Водород.

1.  В лаборатории водород получают:

      а)  кипячением воды

      б)  снижением воздуха

      в)  взаимодействием неметаллов с водой

      г)  взаимодействием металлов с разбавленными кислотами
2.  Для эффективного собирания газа  Н2  открытая пробирка располагается:

      а)  горизонтально

      б)  вертикально, отверстием вниз

      в)  вертикально, отверстием  вверх

      г)  в любом положении

3.  В химических реакциях водород  Н2   может: 
      а)  только окисляться

      б)  только восстанавливаться

      в)  окисляться или восстанавливаться

      г)  не знаю

4.  Водород  Н2  в химических реакциях подвергается:

      а)  только окислению

      б)  только восстановлению

      в)  раздельному окислению или восстановлению

      г)  одновременному  окислению или восстановлению

5.  Правильное утверждение – это:

      а)  водород – самый сильный восстановитель

      б)  водород – самый сильный    окислитель

      в)  водород  проявляет окислительно-восстановительные свойства

      г)  водород не вступает в реакции окисления-восстановления

  6.* В химических реакциях    атом  Н;      ион  Н+;    молекула  Н2;      ион  Н- ;

      а)  только отдает электроны

      б)  только  принимает электроны

      в)  отдает или принимает электроны

      г)  не знаю

7.  В химической реакции         Н+Н →Н                         Н+CI →НCI  

                                                        Н+ + Н- → Н2                              Н+Na → NaН

     водород  изменяет свою степень окисления:

     а) 0 → +І;            б) 0 → ─ І;          в)  +І → 0  и  ─ І  → 0;       г) не изменяет;

8.  В химической реакции       Н2 + N2 → NH3             Са + Н2 → СаН2
                                                      Н2 + Nа → NаH            O2  + Н2 → Н2O
    водород играет роль (выполняет функцию):

    а)  окислителя
    б)  восстановителя

    в)  и  окислителя, и  восстановителя

    г)   не выполняет таких функций

9.  «Гремучая смесь» образуется при добавлении водорода к: 
       а) азоту;            б) натрию;          в)  кислороду;       г) железу;
10.  Для реакций    Н2 + O2 → Н2O;       Н2 + I2 → Н I; общая сумма коэффициентов

      в уравнениях – это:

     а)  6;                   б) 7;                    в)  8;                     

11.  Изотоп водорода   дейтерий D;  тритий  Т; с указанием массового числа -это:
      а)  1Н;                   б) 2Н;                      в)  3Н;                      г)  3Не;

12.* Правильный набор формул соединений оксид дейтерия – бромид дейтерия –

        дейтериоаммиак отвечает ряду: 
        а) Н2О – НВrО3 – ND3                                в) D2О – DВr - ND3
            б)  ОD2 – НВr – NН3                                   г)  ОН2  -  DВr – НNО3
13.  Методом электронного баланса подберите коэффициенты в уравнении

      реакции:

      а) Н2 + С → СН4                                                                            г) Н2 + Se → Н4Se
      б) Н2 + Р → РН3                                                                              д) Н2 + Li → LiH
      в) Н2 + Mg → MgH2                                           ж) Н2 + Вr2 → НВr
      и определите их сумму.

14.  В уравнении реакции   Н2 + С → СН4 ;          Н2 + Р → РН3;              Н2 + Mg → MgH2   

     укажите коэффициент перед формулой   Н2                                                                                                                                                                                        
15.  Для двух реакций      а)  С + Н2 → СН4;         СI + H2  → НCI;

                                            б)   N2 + Н2 → NН3;       Н2 + Са → СаН2

                                                                     в)   S + H2  → Н2S;         Nа + H2 → NаH;            

                                            г)   O2  + Н2 → Н2O;       Н2 + К → КН3;

                                            д)    F2 + H2  → Н F;         Mg   + H2  →  MgH2    
определите общую сумму коэффициентов в уравнениях.     
